Проверка исполнения долгосрочной целевой программы 
«Совершенствование и модернизация системы питания в муниципальных образовательных учреждениях города Архангельска на 2011-2013 годы» 

Контрольно-счетной палатой проведена выборочная проверка исполнения долгосрочной целевой программы «Совершенствование и модернизация системы питания в муниципальных образовательных учреждениях города Архангельска на 2011-2013 годы» (далее – Программа) за период с 01.01.2011 по 31.12.2013. 
Целью Программы являлась организация рационального, сбалансированного питания детей и питьевого режима во время пребывания в образовательном учреждении. Заказчиком Программы являлся департамент образования мэрии города Архангельска (далее – департамент образования), исполнителями - департамент образования и муниципальные образовательные учреждения (далее - МОУ, учреждения).  
По результатам проведенной проверки установлены следующие основные нарушения:
1. По вопросам реализации Программы в части приобретения мебели в обеденные залы школьных столовых
- департаментом образования в целях реализации Программы не использована возможность регламентирования ценового диапазона приобретаемой мебели аналогичного наименования. Соответственно, департаментом образования производилось согласование и выделение средств городского бюджета, а учреждениями расходование данных средств на приобретение мебели по различной стоимости в большом ценовом диапазоне, что не соответствует принципу эффективности использования бюджетных средств, установленному статьей 34 Бюджетного кодекса РФ;
- в нарушение положений Порядка реализации долгосрочной целевой программы, утвержденного распоряжением мэрии города Архангельска от 29.02.2012 №409р, департаментом образования допускалось согласование и выделение учреждениям денежных средств на приобретение мебели не указанной в заявке.
2. По вопросам реализации Программы муниципальными образовательными учреждениями (проведены проверки в 7 учреждениях)
- в нарушение положений Программы и приказов департамента образования учреждениями не использовалось приобретенное оборудование, что не соответствует принципу эффективности использования бюджетных средств, установленному статьей 34 Бюджетного кодекса РФ.
- в нарушение ежегодных приказов департамента образования учреждениями допускались нарушения сроков приобретения и установки объектов основных средств;
-  одно из учреждений не воспользовалось правом требования уплаты неустойки за просрочку исполнения принятых обязательств.
3. По проверке приобретения разработанного и утвержденного надзорными органами примерного меню в муниципальные образовательные учреждения
- учреждениями в нарушение приказов департамента образования приобретение меню производилось с нарушением установленного срока, без утверждения надзорными органами, согласования в Управлении Роспотребнадзора по Архангельской области. 
4. По вопросам распоряжения муниципальными образовательными учреждениями имуществом (в том числе приобретенным в рамках Программы) 
- в нарушение Положения о согласовании сдачи в аренду, передачи в безвозмездное пользование муниципальными учреждениями имущества, закрепленного за ними на праве оперативного управления, условий заключения договора аренды, договора безвозмездного пользования, изъятия имущества из оперативного управления муниципального учреждения, утвержденного постановлением мэрии г. Архангельска от 18.02.2011 №71, двадцать три образовательных учреждения не провели работу по оформлению ходатайства для получения согласий собственника имущества (мэрии города в лице департамента муниципального имущества) на сдачу в аренду, передачу в безвозмездное пользование имущества для организации питания учащихся; 
- департаментом образования не осуществлялось в полном объеме регулирование и координация деятельности учреждений в рамках исполнения функций учредителя данных учреждений. 
5. По вопросам оценки эффективности реализации Программы
- по итогам реализации Программы не представляется возможным объективно оценить достижение целей Программы, выполнение основных задач и мероприятий Программы, так как применяемые целевые индикаторы №1 и №2 являются некорректными и не позволяют оценить количество муниципальных образовательных учреждений, в которых произведено оснащение пищеблоков современным технологическим оборудованием и оснащение школьных столовых мебелью в соответствии с санитарно - гигиеническими требованиями. В результате, оценить степень эффективности использования бюджетных средств на основании прогнозируемых результатов не представляется возможным. 
6. По проверке отдельных вопросов учета и отчетности 
- в нарушение Правил предоставления в 2012 году муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на иные цели и требований заключенных соглашений установлены факты несоответствия информации, отраженной учреждениями в отчетах об использовании субсидий по состоянию на 01.01.2013 и предусмотренной в заключенных соглашениях, в части цели расходов и объема субсидии.

В соответствии со ст. 17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 № 420, в целях устранения нарушений в адрес директора департамента образования направлено представление. Так же информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.
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