Проверка законности выделения, целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных на проведение работ по капитальному ремонту объектов муниципальных образовательных учреждений в 2014 году

Контрольно-счетной палатой закончена проверка законности выделения, целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных на проведение работ по капитальному ремонту объектов муниципальных образовательных учреждений в 2014 году. По результатам проведенной проверки установлено следующее.
1. В нарушение Положений о порядке формирования и утверждения перечня объектов социальной сферы, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих капитальному ремонту:
- предложения департаментом образования мэрии города Архангельска о включении объектов в перечень объектов направлены с нарушением установленного срока;
- предварительный перечень объектов сформирован службой заместителя мэра города по городскому хозяйству без соблюдения установленной очередности;
- к распоряжениям заместителя мэра г.Архангельска от 16.05.2014 №1527р, от 10.07.2014 №2178р отсутствует обоснование необходимости внесения изменений в Перечень объектов социальной сферы, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Город Архангельск» и подлежащих капитальному ремонту;
- в 2014 году в Перечень объектов социальной сферы, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих капитальному ремонту, на 2014 год включены 5 образовательных учреждений;
2. Раздел «Учреждения, в которых будет производиться устройство ограждений», включенный в Перечень объектов социальной сферы, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих капитальному ремонту, не соответствует содержанию данного перечня, т.к. работы по устройству ограждения территорий учреждений образования, производимые  в соответствии с требованиями п.3.1 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», не относятся к работам, связанным с капитальным ремонтом.
3. В нарушение требований Методики определения стоимости строительной продукции на территории РФ (МДС81-35.2004) подрядчиками в локальных сметных расчетах и в актах о приемке выполненных работ, применен неутвержденный коэффициент выравнивания.
[bookmark: _GoBack]4. В результате необоснованного согласования замены материала нижнего арочного профиля в секциях ограждения и корректировки расхода трубы для изготовления верхнего арочного профиля, с учетом фактического выполнения работ, сумма нарушения по акту о приемке выполненных работ по устройству ограждения территории образовательного учреждения составила 31,417 тыс.руб., приемка выполненных работ осуществлена в нарушение Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
В соответствии со ст.17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 №420, в целях устранения нарушений в адрес мэрии города Архангельска в лице департамента городского хозяйства мэрии города Архангельска и департамента образования мэрии города Архангельска направлены информационные письма с указанием нарушений, не являющихся нарушениями бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. Кроме того, в связи с выявленными нарушениями законодательства информация направлена в адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области.
Информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.

