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Вопрос: Об обеспечении органами Федерального казначейства органов контроля в сфере закупок сертификатами ключей проверки электронных подписей для целей регистрации на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 12 февраля 2015 г. N 02-02-07/6115

Департамент бюджетной методологии Министерства финансов Российской Федерации рассмотрел обращение о применении приказа Федерального казначейства от 25.03.2014 N 4н "Об утверждении Порядка регистрации заказчиков и иных лиц, на которых распространяется действие Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", за исключением поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru)" (далее - Порядок) и сообщает следующее.
Пункт 1.2 Порядка устанавливает перечень организаций, обеспечение уполномоченных лиц которых сертификатами ключей проверки электронных подписей осуществляется органами Федерального казначейства. К указанным организациям относятся органы контроля в сфере закупок, предусмотренные частью 1 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
В соответствии с пунктом 2.1 Порядка организация представляет в орган Федерального казначейства сведения об организации, в том числе:
тип организации в соответствии с перечнем организаций, указанных в пункте 1.2 Порядка (например, 19 - "орган контроля");
перечень полномочий (например, "орган внутреннего контроля", "контрольный орган в сфере закупок").
Орган Федерального казначейства, в соответствии с пунктом 2.5 Порядка, проверяет правильность формирования и представления сведений об организации, и в случае положительного результата проверки орган Федерального казначейства осуществляет выдачу организации сертификатов ключей проверки электронных подписей, которые содержат реквизиты, определяющие полномочия организации в сфере закупок (например, "орган внутреннего контроля", "контрольный орган в сфере закупок").
Для регистрации дополнительных полномочий в сфере закупок организация, в соответствии с пунктом 3.7 Порядка, представляет в орган Федерального казначейства по месту своего нахождения измененные сведения об организации и копии подтверждающих документов, в которые внесены изменения, или подтверждающие новое полномочие в порядке, установленном пунктами 2.1 - 2.4 Порядка, с указанием в табличной части сведений об организации соответствующих полномочий организации в сфере закупок.
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