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Зарегистрировано в Минюсте России 26 июня 2014 г. N 32874


МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
от 28 мая 2014 г. N 41н

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ИНФОРМАЦИИ И ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ
РЕЕСТРА БАНКОВСКИХ ГАРАНТИЙ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ
МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОТ 18 ДЕКАБРЯ 2013 Г. N 126Н

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 396-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 52, ст. 6961; 2014, N 8, ст. 740, N 11, ст. 1092) приказываю:
1. Внести в Порядок формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. N 126н "О порядке формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 31 января 2014 г., регистрационный N 31204, Российская газета, 2014, 19 февраля) (далее - Порядок), следующие изменения:
а) подпункт "г" пункта 9 Порядка изложить в следующей редакции:
"г) денежная сумма, указанная в банковской гарантии и подлежащая уплате банком в случае неисполнения поставщиком в установленных случаях требований Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд";";
б) абзац второй пункта 10 Порядка изложить в следующей редакции:
"К информации об отказе заказчика в принятии банковской гарантии прилагается соответствующий документ заказчика, составленный в письменной форме или форме электронного документа, содержащий информацию об отказе в принятии банковской гарантии с указанием причин, послуживших основанием для отказа, и направленный заказчиком в адрес поставщика в соответствии с частью 7 статьи 45 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.";
в) абзац первый пункта 20 Порядка изложить в следующей редакции:
"20. При формировании информации о денежной сумме, указанной в банковской гарантии и подлежащей уплате банком в случае неисполнения поставщиком в установленных случаях требований Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", указываются следующие сведения:";
г) абзац третий пункта 23 Порядка изложить в следующей редакции:
"номер и дата документа заказчика, составленного в письменной форме или форме электронного документа, содержащего информацию об отказе в принятии банковской гарантии;";
д) в строке 7 приложения к Порядку слова "статей 43 и 96" заменить словами "статей 44 и 96".
2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр
А.Г.СИЛУАНОВ
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