Пояснительная записка 

к проекту решения Архангельской городской Думы 

"О внесении изменений в Положение об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности 

муниципального образования "Город Архангельск"
Данный проект представлен для рассмотрения на восемнадцатой сессии Архангельской городской Думы двадцать шестого созыва для приведения действующего Положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск" (далее – Положение) в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

Основные изменения, внесенные в Положение это:

- изменение расчетной формулы размера арендной платы в части замены коэффициента-дефлятора коэффициентом инфляционных процессов;

- корректировка ставок арендной платы по видам разрешенного использования земельных участков с учетом текущей кадастровой стоимости земельных участков;

- иные изменения, связанные с изменениями федерального законодательства.

За основу  изменений вносимых проектом Положения,  был взят областной закон от 18.04.2007 N 340-17-ОЗ «О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории областного центра Архангельской области – города Архангельска», для установки единого расчета арендной платы за землю на территории МО «Город Архангельск».

Проведенный анализ позволил определить наиболее экономически выгодные повышающие и понижающие проценты (от вида разрешенного использования) определяющие ставку арендной платы от кадастровой стоимости, установленные в Приложении к данному Положению.
Постановлением Правительства  Архангельской области от 18.12.2012 № 595-пп утверждены результаты определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов Архангельской области. В соответствии с данным Постановлением отмечается факт снижения средних значений удельных показателей кадастровой стоимости земельных участков на территории МО "Город Архангельск" по третьему, девятому и тринадцатому виду разрешенного использования (далее ВРИ).

Проведенный анализ показал, что показателей кадастровой стоимости земельных участков предназначенных для размещения гаражей и автостоянок (ВРИ – 3)  уменьшился на 80% по сравнению с предыдущими периодом 2008 – 2012г.г. Показатель кадастровой стоимости земельных участков предназначенных для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, продовольственного снабжения, сбыта и заготовок (ВРИ – 9, 13) снизился на 30%  по сравнению с предыдущими периодом 2008 – 2012г.г.
Представленным проектом предлагается в целях частичной компенсации выпадающих доходов городского бюджета установить размер ставок арендной платы:
- земельные участки, предназначенные для размещения гаражей и автостоянок в размере 1,5%

- земельные участки, предназначенные для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания в размере 6%;

- земельные участки, предназначенные для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, продовольственного снабжения, сбыта и заготовок в размере 8%;

Установление новых ставок арендной платы на предложенном уровне не ухудшит положения арендаторов земельных участков, поскольку размер начисленной арендной платы не превысит размер начисленной арендной платы за 2012 год.
Ожидаемое поступление арендной платы от земельных участков, находящихся в собственности МО «Город Архангельск», составит – 23,2 млн.руб., что превышает расчетное поступления 2014 года  на 2,6 млн. руб. 
