[bookmark: _GoBack]Областной заочный конкурс 
по информационно-методическому сопровождению педагогических и руководящих работников образовательных организаций Архангельской области в межаттестационный период

Сроки - с  01 сентября 2016 года по 30 марта 2017 года. 
Цель Конкурса - популяризация лучших практик по научно-методическому, информационно-технологическому, психологическому сопровождению участников аттестационных процедур в образовательных организациях Архангельской области и на уровне муниципальных образований.
Учредителями Конкурса являются министерство образования и науки Архангельской области и Архангельская межрегиональная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Организатором Конкурса является государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования "Архангельский областной институт открытого образования"
Конкурс проводится в два этапа для муниципальных образовательных организаций Архангельской области.
Муниципальный этап конкурса проводится департаментом образования Администрации муниципального образования "Город Архангельск" с 01 сентября 2016 года до 15 декабря 2016 года. 
Для участия в муниципальном этапе конкурса необходимо подготовить материалы по одному, двум или трем из установленных направлений, отвечающим целям конкурса "Информационно-методическое сопровождение педагогических и руководящих работников образовательных организаций Архангельской области в межаттестационный период".
Конкурс проводится по направлениям:
лучшие материалы, представленные на бумажном носителе (стенд, брошюра, буклет, пособие, газета, проект, программа обучения, тренингов, сценарии педагогических советов, методических советов, деловых и ролевых игр и др.);
лучшие материалы, представленные на электронном носителе (презентация, видеоролик);
лучшие материалы, представленные на сайте образовательной организации.
Материалы должны представлять собой актуальное освещение вопросов подготовки педагогических и руководящих работников к предстоящей аттестации, отражать документальное, научно-методическое, психологическое обеспечение участников аттестационных процедур в межаттестационный период.
Представленные материалы должны включать в себя:
заявку на участие в конкурсе "Информационно-методическое сопровождение педагогических и руководящих работников образовательных организаций Архангельской области в межаттестационный период" (Приложение № 1 к Положению об областном заочном конкурсе "Информационно-методическое сопровождение педагогических и руководящих работников образовательных организаций Архангельской области в межаттестационный период");
информационную карту (Приложение № 2 к Положению об областном заочном конкурсе "Информационно-методическое сопровождение педагогических и руководящих работников образовательных организаций Архангельской области в межаттестационный период");
приложения, включающие содержательную часть представленных материалов. Все требования в Порядке
Конкурсные материалы принимаются до 15 декабря 2016 года по адресу: г. Архангельск, пл. В.И.Ленина, д.5, каб.№ 309. Контактный телефон 8(8182)607-585.
Второй этап (подведение итогов) с 10 января 2017 года по 30 марта 2017 года проводится организатором конкурса - государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования "Архангельский областной институт открытого образования".
Информация о проведении и итогах муниципального этапа конкурса публикуется на сайте АО ИОО http://ippk.arkh-edu.ru и странице департамента образования официального информационного Интернет-портала муниципального образования "Город Архангельск".
