Пояснительная записка 
к проекту решения Архангельской городской Думы 
"Об утверждении ставок арендной платы в зависимости от разрешенного (функционального) использования земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории муниципального образования "Город Архангельск""

В соответствии с вступлением в силу с 01.01.2019 закона Архангельской области от 26.10.2018 № 19-2-ОЗ "О признании утратившими силу отдельных областных законов и положений областных законов" полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории муниципального образования "Город Архангельск" возвращены органам местного самоуправления муниципального образования "Город Архангельск".
Для надлежащего и своевременного исполнения возложенных полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории муниципального образования "Город Архангельск" необходимо определить и утвердить ставки арендной платы за пользование такими землями.
Дополнительно сообщаем, что предлагаемый к рассмотрению ставки арендной платы за пользования земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории муниципального образования "Город Архангельск", остаются равными по отношении к ставкам утвержденным постановлением правительства Архангельской области от 23.12.2009 № 244-пп.
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