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Перечень
дополнительной необходимой и достоверной информации
о деятельности муниципальных образовательных организаций муниципального образования "Город Архангельск", находящихся 
в ведении департамента образования мэрии города Архангельска, предоставляемой гражданам 

1. Сведения о (об):
наличии и составе органов общественно-государственного управления муниципальных образовательных организаций муниципального образования "Город Архангельск", находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска (далее – образовательные организации), (совет образо-вательной организации, попечительский совет, совет родителей (законных представителей), совет обучающихся и другие), их компетенции, полномочия, график проведения заседаний, контактная информация;
сроках, повестке заседаний педагогического совета, общего собрания работников и других коллегиальных органов образовательной организации,       а также информация о решениях, принятых по итогам проведения указанных мероприятий;
возможности, порядке и условиях внесения физическими и (или) юридическими лицами добровольных пожертвований и целевых взносов, механизмах принятия решения о необходимости привлечения указанных средств на нужды образовательной организации, а также осуществления контроля за их расходованием;
наличии  вакансий в образовательной организации;
обеспечении фонда библиотеки образовательной организации;
телефонах, адресах (в том числе в сети Интернет) "горячих линий", регионального и муниципального представителей Уполномоченного по правам детей, службы психологической поддержки детей, подростков и их родителей (законных представителей), адресах электронных приемных (в том числе правоохранительных и контрольно-надзорных органов), других ресурсов, которыми могут воспользоваться обучающиеся, их родители (законные представители) в случаях, когда нарушаются их права и законные интересы;
результатах прохождения обучающимися государственной итоговой аттестации (с указанием доли обучающихся, не прошедших государственную итоговую аттестацию, набравших максимально возможное количество баллов и т.д.) в обезличенной форме;
сроках, местах и условиях проведения школьных, муниципальных, региональных конкурсных мероприятий для детей и подростков, а также информация о результатах участия обучающихся образовательной организации в данных мероприятиях;
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сроках, местах и условиях проведения школьных, муниципальных, региональных  конкурсных мероприятий для педагогических работников,                  а также информация о результатах участия в данных мероприятиях;
мероприятиях, проводимых в образовательной организации в рамках дополнительного образования детей  (работа кружков, секций, клубов и т.д.) (на новостной ленте официального сайта образовательной организации);
организации внеучебной деятельности обучающихся (экскурсии, походы                 и т.д.) и информация об итогах проведения таких мероприятий  (на новостной ленте официального сайта образовательной организации);
проведении в образовательной организации торжественных и празднич-ных мероприятий (на новостной ленте официального сайта образовательной организации).
2. Копии:
программы развития образовательной организации;
плана работы образовательной организации на  год;
плана работы образовательной организации на месяц;
публичного доклада;
плана работы окружного ресурсного центра на год, месяц (при присвоении данного статуса);
плана работы  опорного учреждения на год (при присвоении данного статуса);
плана работы  базового учреждения на год (при присвоении данного статуса);
плана работы  демонстрационной площадки на год (при присвоении данного статуса).
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