 Пояснительная записка 

к проекту постановления 
Администрации муниципального образования "Город Архангельск"
 "О внесении изменений и дополнений в Правила предоставления
из городского бюджета субсидий на возмещение затрат
организаций, связанных с оказанием ими услуг
по уличному освещению"


Согласно пункту 3 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, должны соответствовать общим требованиям, установленным Правительством Российской Федерации.
   Такие требования утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 "Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг" (далее – Общие требования).
12.09.2019 постановлением Правительства Российской Федерации №1187 внесены изменения в Общие требования.
Проект постановления разработан департаментом городского хозяйства в целях приведения в соответствие Правил предоставления из городского бюджета субсидий на возмещение затрат организаций, связанных с оказанием ими услуг по уличному освещению, утвержденных постановлением Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 30.01.2018 №120 (далее – Правила) согласно новой редакции Общих требований.
Правила устанавливают условия и порядок предоставления из городского бюджета субсидий организациям на возмещение фактически понесенных затрат по содержанию, эксплуатации и текущему ремонту объектов наружного освещения в связи с оказанием ими услуг по уличному освещению муниципального образования "Город Архангельск", а также порядок возврата субсидий.
Правовое регулирование проекта постановления может затронуть интересы действующих юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), оказывающих услуги по уличному освещению муниципального образования "Город Архангельск", которым на праве собственности или ином законном основании принадлежат объекты наружного освещения.
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования "Город Архангельск" принятие проекта постановления не потребует.
Проект постановления не устанавливает новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, в связи с чем его принятие не повлечёт расходов субъектов предпринимательской деятельности


И.о. директора департамента 
городского хозяйства
Администрации муниципального
образования "Город Архангельск"                                           О.Л. Худякова
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