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Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск"
 на период до 2035 года

Разработка стратегических документов, а именно Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск" на период до 2035 года (далее – План мероприятий) осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации", Уставом городского округа "Город Архангельск".
План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск" на период до 2035 года – это документ стратегического планирования, определяющий цели, задачи муниципального управления и стратегические ориентиры социально-экономического развития города на долгосрочный период и является неотъемлемым компонентом системы государственного и муниципального управления. Необходимость разработки проекта Плана мероприятий отвечает потребностям новых объективных процессов, происходящих как на городском, региональном, так и федеральном уровнях.
В документе отражаются приоритетные направления развития города Архангельска и предлагаются долгосрочные проекты, реализация которых позволит достичь поставленных целей, повысить качество жизни горожан, создать благоприятные социальные, экономические, экологические и другие условия жизнедеятельности. 
План мероприятий разработан на период реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск" на период до 2035 года, на основе ее положений и содержит:
цели и задачи социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск", приоритетные для каждого этапа реализации Стратегии;
показатели достижения целей социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск", установленные для каждого этапа реализации Стратегии;
комплексы мероприятий с ответственными исполнителями и источниками финансирования, обеспечивающие достижение на каждом этапе реализации Стратегии долгосрочных целей социально-экономического развития городского округа "Город Архангельск", указанных в Стратегии;
сроки и этапы реализации мероприятий.  
Срок реализации Плана мероприятий предусматривает три этапа: первый этап – 2022 – 2025 годы, второй этап – 2026 – 2030 годы, третий этап – 2031 – 2035 годы.
Проект Плана мероприятий проработан отраслевыми (функциональными) и территориальными органами Администрации городского округа "Город Архангельск", прошел процедуру общественных обсуждений и согласован с министерством экономического развития, промышленности и науки Архангельской области.
Реализация Плана мероприятий по реализации Стратегии будет осуществляться с учетом исполнения установленных этапов, который обеспечит взаимосвязанность целей и задач Стратегии с мероприятиями муниципальных программ Администрации городского округа "Город Архангельск".




