АДМИНИСТРАЦИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ "ГОРОД  АРХАНГЕЛЬСК"
ДИРЕКТОР ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ

П Р И К А З

от 11 ноября  2016 г. 




                    
№ 844
	Об обеспечении безопасности обучающихся при проведении практической части муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников на территории муниципального образования "Город Архангельск" в 2016 году 
	


В соответствии с письмом министерства образования и науки Архангельской области от 24.10.2016 № 209/02-09/7689 "Об организации проведения муниципального этапа всероссийской  олимпиады  школьников в 2016-2017 учебном году" олимпиадные задания содержат практическую часть. С целью обеспечения безопасности учащихся при проведении практической части муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников   ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск": "Средняя школа № 2" (Докшину О.Е.), "Гимназия № 3 имени К.П.Гемп"; (Калининой Е.Н.), "Средняя школа № 10" (Коноплёву О.Н.), "Гимназия № 24" (Белову И.А.),  "Средняя школа № 36" (Коптевой О.А.), "Эколого-биологический лицей" (Ушакову С.Н.), "Средняя школа № 50 имени дважды Героя Советского Союза А.О. Шабалина" (Мариевой С.В.), "Средняя школа № 59 имени Героя Советского Союза М.Е. Родионова" (Серебряковой Н.П.), "Средняя школа № 62" (Сидоровой Л.А.) создать необходимые условия для проведения практической части муниципального этапа всероссийской олимпиады в соответствии с требованиями охраны труда.
2. Председателям жюри муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников: 
- по информатике и ИКТ – Копосову Денису Геннадьевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Гимназия № 24"; 
- по физике – Михайлову Сергею Викторовичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя школа № 36";

- по химии – Верховцевой Татьяне Сергеевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя школа  № 2", Трифоновой Ларисе Владимировне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Гимназия № 3 имени К.П.Гемп", Халупной Елене Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Эколого-биологический лицей";

- по технологии (техническому труду) – Пономарёву Александру Николаевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Гимназия № 3 имени К.П.Гемп", Стирманову Василию Николаевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Средняя школа № 59 имени Героя Советского Союза М.Е. Родионова";

- по технологии (обслуживающему труду)  – Вощиковой Зое Серафимовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя школа № 10", Пуляевой Галине Эдуардовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Гимназия № 3 имени К.П.Гемп";
- по основам безопасности жизнедеятельности – Гулину Игорю Анатольевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя общеобразовательная школа № 62";

- по физической культуре – Гошеву Александру Валерьевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа №  10" провести инструктаж с участниками олимпиады перед проведением практической части в соответствии с инструкцией по охране труда с соответствующей записью в журнале инструктажей для учащихся.

3. Возложить ответственность за обеспечение безопасности участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников при проведении практической части на членов жюри, организующих лабораторные опыты и практикумы.

4. Контроль за выполнением приказа возложить на заместителя директора департамента образования Администрации города Архангельска Филимонову Н.С.
В.С. Меженный
