Обзор обращений граждан за 2023 год
За 2023 год в контрольно-счетную палату городского округа «Город Архангельск» поступило четырнадцать обращений, из них одно от юридического лица и тринадцать обращений от граждан. Обращения поступили в письменном и электронном форматах сообщений. Электронные сообщения поступили через интернет-приемную, расположенную на Информационном портале города Архангельска.


В поступивших обращениях были подняты в частности такие вопросы как:

- уборка снега;
- оплата жилищно-коммунальных услуг, предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества;
- деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления;
- компенсация морального и материального вреда;
- получение поквартирных карточек.

На все поступившие обращения были подготовлены и направлены в установленном законодательством порядке ответы, в том числе по вопросам, не входящим в компетенцию контрольно-счетной палаты городского округа «Город Архангельск», направлены письменные обращения для рассмотрения по существу в Администрацию городского округа «Город Архангельск» (структурные подразделения) и прочие организации должностным лицам в соответствии с закрепленными за ними полномочиями и функциями.
Текст трех обращений не позволил определить их суть, о чем автору даны ответы (часть 4.1 статьи 11 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»). 
