
Вопрос: О порядке разработки и утверждения типовых контрактов, типовых условий контрактов заказчика в рамках осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 10 декабря 2013 г. N Д28и-2289

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон) и сообщает.
Согласно поручению Правительства Российской Федерации об обеспечении выполнения плана мероприятий по реализации Закона должен быть разработан и внесен в Правительство Российской Федерации проект постановления Правительства Российской Федерации "Об установлении порядка разработки типовых контрактов, типовых условий контрактов, а также случаи и условия их применения" (далее - постановление Правительства Российской Федерации).
После принятия указанного постановления Правительства Российской Федерации федеральными органами исполнительной власти будут разработаны и утверждены типовые контракты, типовые условия контрактов по определенным видам товаров, работ и услуг.
Таким образом, Комитет не является организацией, осуществляющей разработку и утверждение типовых контрактов, типовых условий контрактов, которые размещаются в единой информационной системе в сфере закупок и составляют библиотеку типовых контрактов, типовых условий контрактов.
Согласно пп. 5 п. 14 Типового положения (регламента) о контрактной службе, утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 29.10.2013 N 631, контрактная служба разрабатывает проекты контрактов, в том числе типовых контрактов заказчика, типовых условий контрактов заказчика.
Учитывая изложенное, контрактная служба Комитета разрабатывает и утверждает типовые контракты, типовые условия контрактов исключительно для Комитета с учетом типовых контрактов, типовых условий контрактов, которые размещаются в единой информационной системе в сфере закупок и составляют библиотеку типовых контрактов, типовых условий контрактов.
Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2008 N 437, не наделен компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.

Директор Департамента
развития контрактной системы
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