Сводный годовой доклад

о ходе реализации и об оценке эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования "Город Архангельск" за 2016 год

I. Сведения о муниципальных программах муниципального образования "Город Архангельск", реализация которых осуществлялась в 2016 году

В муниципальном образовании "Город Архангельск" в 2016 году реализовывались 5 муниципальных программ муниципального образования "Город Архангельск":

"Развитие социальной сферы муниципального образования "Город Архангельск", утвержденная постановлением мэрии города Архангельска от 31.10.2014 № 910, заказчиками которой являлись департамент образования Администрации муниципального образования "Город Архангельск", управление культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования "Город Архангельск", управление по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования "Город Архангельск", управление по вопросам семьи, опеки и попечительства Администрации муниципального образования "Город Архангельск", департамент городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск", Администрация муниципального образования "Город Архангельск";

"Комплексное развитие территории муниципального образования "Город Архангельск", утвержденная постановлением мэрии города Архангельска от 30.10.2014 № 904, заказчиками которой являлись Администрация муниципального образования "Город Архангельск", департамент городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск", администрации территориальных округов Администрации муниципального образования "Город Архангельск";

"Совершенствование муниципального управления муниципального образования "Город Архангельск", утвержденная постановлением мэрии города Архангельска от 30.10.2014 № 903, заказчиками которой являлись Администрация муниципального образования "Город Архангельск", департамент финансов Администрации муниципального образования "Город Архангельск", департамент муниципального имущества Администрации муниципального образования "Город Архангельск";

"Переселение граждан из непригодного для проживания (аварийного) жилищного фонда в муниципальном образовании "Город Архангельск", утвержденная постановлением мэрии города Архангельска от 08.11.2011         № 524, заказчиком которой являлся департамент городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск";

"Развитие города Архангельска как административного центра Архангельской области", утвержденная постановлением мэрии города Архангельска от 13.12.2011 № 608, заказчиком которой являлся департамент городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск".

