Программный комплекс "Управление деятельностью культурно-досуговых учреждений"

В целях повышения качества и эффективности муниципального управления Центр прикладной экономики разработал программный комплекс «Управление деятельностью культурно-досуговых учреждений (КДУ)» предназначенный для организации деятельности по оказанию культурно-досуговых услуг населению. Комплекс реализован в соответствии с основными принципами результативного управления и позволяет провести внедрение системы бюджетирования, ориентированного на результат.


Программный комплекс позволяет определить бюджетные услуги по реализации полномочий в сфере культурно-досугового обслуживания населения, спланировать результативность деятельности по оказанию услуг в соответствии с регламентами их предоставления, организовать мониторинг и контроль деятельности по оказанию услуг.

Пользователь составляет план деятельности КДУ на будущий период, формируя тем самым бюджетную заявку КДУ. В заявке указывается общая информация о КДУ, информация по сотрудникам, данные по имуществу, всевозможные статьи затрат и расходов на содержание КДУ, а также список планируемых мероприятий, по каждому из которых оценивается стоимость и результативность его проведения.
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Составленная заявка анализируется, корректируется и утверждается в блоке «Оценка». После этого в блоке «Заявка» производится внесение данных об исполнении утвержденной заявки.

В блоке «Оценка» полученные от всех КДУ заявки анализируются, корректируются и утверждаются. Тем самым формируется план деятельности КДУ на будущий период: оценивается стоимость и результативность их функционирования. В течение будущего периода блок «Оценка» позволяет осуществлять мониторинг и контроль исполнения утвержденных заявок КДУ.
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Данный блок предназначен для работы с совокупным бюджетом КДУ, в котором расписаны расходы по конкретным мероприятиям. Кроме того, программный комплекс дает возможность осуществлять мониторинг и управление результативностью использования бюджетных средств.
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Раздел также может использоваться для просмотра затрат и результатов по конкретным мероприятиям, стоимости мероприятий, вошло ли конкретное мероприятие в итоговый план деятельности КДУ.

Разработанная система предоставляет возможность структурным подразделениям Администрации муниципального образования осуществлять контроль и планирование деятельности КДУ с использованием результативных методов управления. Данные методы позволяют учитывать фактически достигнутые результаты деятельности и прогноз потребностей населения в услугах, соотносить с выделяемыми средствами и регламентированными параметрами качества предоставления культурно-досуговых услуг.

