Путешествуем по родному городу


           В детском саду № 178 "Россияночка" стало традицией  совершать с детьми туристические походы по знаменательным местам родного города. "Детский туризм – это своего рода образование детей,  они охотно принимают участие в путешествиях. Знания и впечатления,  полученные на туристической прогулке навсегда остаются в памяти ребёнка", -  рассказывает заведующий детским садом Нина Владимировна Колыбина.
          Одним из направлений работы в детском саду является организация пешеходных прогулок родителей с детьми –  "Семейные маршруты". Творческой группой педагогов детского сада  разработаны маршруты пешеходных прогулок родителей с детьми ("Прогулка  «Архангельск- город воинской славы").

Как показала практика работы, такие маршруты интересны детям и родителям.  Ответственную роль опытного экскурсовода выполняют сами родители, в этом им помогают  рекомендации, разработанные педагогами детского сада.  После  завершения пешеходной прогулки, родители вместе с детьми готовят фоторепортажи, которые размещаются в родительском уголке. 
Такие прогулки сближают детей и родителей, повышают познавательный интерес  к  истории и культуре родного города.
