Прогулка  "Архангельск- город воинской славы"
    Подготовительная работа в ДОУ:
1. Рассматривание открыток ко Дню Победы.

2. Занятие по социальному развитию "Дети и война".

3. Экскурсия к Вечному огню.

4. Чтение художественной литературы.

Маршрут пешеходной прогулки для детей и их родителей.

9 Мая наша страна по традиции отмечает День Победы. Благодаря подвигу тех, кто отдал самое дорогое – жизнь –  за свободу Родины и своего народа, мы сегодня живем на свете. И наш долг - сохранять и приумножать память о великом подвиге нашего народа-победителя!
Вашу прогулку мы предлагаем начать со знакомства с Монументом Победы. Военные парады и все торжества, связанные с военной историей, по традиции проходят на площади Мира. Расскажите ребенку, что площадь сформировалась в 1967г., когда началось возведение Монумента Победы. Через два года здесь был зажжен Вечный огонь в память о 109000 жителей области, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. Авторы памятника - скульпторы В. А. Михалев, Ю. Н. Чернов и архитектор В. М. Кибирев. 
Объясните ребенку, что монумент олицетворяет склоненное знамя (его высота 19  метров). Рядом бронзовые фигуры солдата, женщины-воина и матроса, застывшие в почетном карауле (их высота 4,5  метра). Сюда приходят ветераны и горожане разных возрастов, чтобы отдать дань памяти тем, кто ценой собственной жизни отстоял страну. Побеседуйте с ребенком о том, как надо себя вести у памятника.
Спросите, знает ли он, почему к памятнику приносят цветы?

Обратите внимание ребенка на стелу с именами северян Героев Советского Союза (справа от Вечного огня). Её установили в 1995 году в день празднования 50-летия Победы (автор стелы В. М. Кибирев). 
Продолжите Ваш маршрут. Пройдя по аллее до улицы Карла Маркса, вы окажетесь у памятника Юнгам Северного флота. Рассмотрите его.
Памятник открыт в июле 1993 года. Скульптура высотой 5  метров была отлита в Киеве и доставлена в наш город. Бронзовая фигура  юнги, выходящего из морских волн, символизирует решимость подростков пройти все трудности на пути к Победе над немецкими захватчиками. У постамента памятника есть табличка с надписью. Обязательно прочтите ребенку стихи юнги Льва Вахромеева:
"Соловецкие юнги, наши мальчики русские
Ваши плечи по-детски худые и узкие.

Заслонили просторы родной нам России.

Будьте вечно героями!

Будьте ж вечно живыми!"
         Спросите ребенка, как он понимает эти строчки? Какие чувства испытывает? Расскажите, что в начале войны в нашем городе начала формироваться знаменитая Соловецкая школа юнг, затем переведенная на Соловки. Школа просуществовала три года, воспитав более 4500 специалистов для военного флота. 14 – 16 летние выпускники-юнги воевали наравне с  взрослыми, многие удостоены боевых наград.
В День Победы у памятников героям Великой Отечественной войны заступают в почетный караул школьники, победившие в региональном смотре-конкурсе. Объясните ребенку роль почетного караула. 

        5 декабря 2009 года Президент России подписал указ о присвоении городу Архангельску почётного звания Город воинской славы.

 
Помогите ребенку понять, что означает звание Город воинской славы.
